

车被水泡了四种情况不能赔



关于汽车保险理赔

只要汽车办有涉水险而且年检没有过期,保险公司原则上是要承担保险理赔的,但是如果出现以下4种情况,保险公司可是会拒绝理赔的。

理赔原则一:未投保涉水险,发动机进水损坏不赔

自2006年7月1日就已经开始实施交强险,同时商业车险全线改版后,商业车险的车损险保险责任已不包含暴雨导致的车辆损失。但车主可通过投保专门的涉水险这一附加险来满足保障需求。

理赔原则二:不是在暴雨中受损不赔

目前在各保险公司的车损险条款中,对暴雨、洪水造成的车辆损失都负责赔偿。但是因为暴雨天气,需要气象部门的证明——24小时内降水超过50毫米为暴雨。如果是全市范围的大面积暴雨,保险公司大多表示不再需要车主去气象部门开证明,都会按照定损情况进行理赔。

但发生在第二天的车辆涉水事故,很多保险公司明确告诉记者,该事故已经不属于直接由暴雨造成的损失事故,所以不会进行赔偿。

因此也再次提醒车主,开车最好不要轻易通过水坑。在非暴雨、洪水的日子里,最好还是躲着水坑走。否则不小心陷在水里,造成车辆浸水损失,很可能得不到保险公司的赔偿。

理赔原则三:水中熄火后再次启动损坏不赔

“约有90%的司机在水中熄火后会再次启动车辆。”专家这样提醒道。除了太平洋财险,几乎所有的保险公司都在车险合同的免责条款中规定:“保险车辆在淹及排气筒的水中启动或被水淹及后因过失操作不当致使发动机损坏而造成的损失免责。”这正是暴雨中受损的很多车辆得不到保险公司全额赔偿的原因。

“如果是正常的被水淹,一般会造成车内装饰浸水、电线短路、排气管、进气管和发动机泡水生锈等损失。这类损失一般在修理厂需要进行清理、烘干、小范围换件等工作,保险公司都会负责赔偿。但是如果是在水中启动了车,即使当时车能够行驶,但由于启动时水进入了缸体,发动机内压缩的不再只是空气,还有水,那么曲轴和连杆在做功时就容易被严重损坏。”

理赔原则四:未年检车辆不予理赔

要特别提醒那些未年检的车主。因为年检时间较长,所以不少车主很容易忘记,如果恰巧在这段时间内出险,那么保险公司是不会给予赔偿的。保险规定中指出保险公司只对合格、合法车辆生效。未年检的车辆属于不合格车辆,按照规定是不能上路行驶的,所以保险公司具有免除责任。

因此提醒广大车主,一定要留意自己车辆年检的时间,一般年检的时间为在该年检的当月任何一天。

应该第一时间报案

目前会特别留意并购买涉

水险的车主并不多,一是对新的车损险、涉水险等相关保险条款缺乏了解,二是不少车主也常未考虑到这一“险情”。

投保人最好对车险各险种作更多了解,并根据自身实际保障需求选择合适的车险计划;投保前务必看清具体保险责任范围、免责条款等;一旦出现,类似此次遭遇暴雨导致车辆受损,都应第一时间报案,以保理赔顺利、快捷。

汽车维修时

要注意每个环节

进店首先要求修理工把火花塞拆下来。用扳手转动发动机,如果可以转动,说明发动机不是损坏的很严重。用卡尺量一下活塞的深度,对比,如果深度数据不对,那就是发动机内部已经变形,最容易变形的主要是连杆,具体车型具体对待。

另外,发动机里的一些配件可以考虑单独换,没必要换中缸。

◎暴雨回顾◎

北京61年不遇大暴雨

北京遭遇61年来最强暴雨,全市平均降雨量170毫米,城区平均降雨量215毫米。房山区河北镇为460毫米,接近500年一遇。已致37人遇难。其中溺水死亡25人,房屋倒塌致死6人,雷击致死1人,触电死亡5人。经济损失近百亿元。

烟台特大暴雨淹到停车场

7月23日凌晨,烟台全市普降大雨,局部达到大暴雨级别。烟台五区平均降水量63.32毫米,其中牟平气象站达到111.2毫米。23日凌晨一点左右,莱山区的天河城小区一号地下车库被雨水淹没,至少45辆车受灾,不少车辆报废。

天津遇特大暴雨保险给力

7月21日晚至7月22日晨,北京、天津和河北省部分地区遭受特大暴雨袭击,不少机动车辆受损。为应对灾害带来的不利影响,天津市保险行业协会向在津经营的财产保险公司发出通知:凡是承保了车辆损失险和涉水险的车辆,在7月21日晚至7月22日晨因暴雨导致车辆被水浸泡、冲刷造成车辆损失的,处理理赔案时无需客户再提供气象部门出具的证明;对于确定损失赔偿金额较小的,可免修车发票,尽快将保险赔款送到客户手中,让客户的损失降到最低。

河北野三坡暴雨事件

7月21日,河北涞源县强降雨天气导致当地的野三坡景区交通、通讯、电力被全部中断,大批的外来游客被困当地。景区停车场的二三十辆汽车都被冲走了。游客干脆把自己的车丢在景区。24日今日凌晨零时,5000名游客返回北京。

成都暴雨汽车泡水

2011年7月3日下午3时开始,一场暴雨袭击成都,连续3个多小时的强降雨,造成了成都市内交通局部瘫痪。至晚上10时,不少地方仍大量积水,暴雨造成的大范围交通拥堵现象还没有缓解,汽车排成几公里的长龙。

这场暴雨,让成都成为泽国,城区内上百处低洼之处,积水至人膝部和半米之深,到处可见有汽车泡在水里无法走动。

广州暴雨变水城

2011年10月13日傍晚至14日凌晨2时,广州连降大至暴雨近10多小时,最大降雨达285毫米,广州变水城,中心城区出现“水浸街”现象,造成城内多处水淹,多条道路严重堵车,有不少正在道路上跑的汽车被泡在水中。

汽车涉水易发后遗症

A 电子系统故障

现在的车辆是由大量电子设备汇集而成的,非专业越野车辆,一般很少对车上的电子设备进行相应的防水处理。

涉水后,发动机的相关电子模块极易短路,车辆控制电脑如同车子的大脑一般位于发动机舱内,大都进行简单的防尘处理。当雨水浸泡后,车辆中央电脑和车身上的线路极易出现短路,而这些模块一旦出现问题,轻者某一功能失灵,重者车辆损毁,甚至由短路引发火灾。

B 发动机故障

当涉水时的水面高于发动机进气口时,水会直接进入气缸,形成气水混合物,气体可压缩而水是不能被压缩的。也就是说,在曲轴推动连杆向活塞方向压缩时,水是无法被压缩的,连杆受到水的阻力后变形弯曲。

假设车主在发动机进水熄火后,还继续尝试启动车辆,那巨大的反向力会直接造成弯曲的连杆摩擦缸体,瞬间将发动机的缸体顶破。

C 内饰被水浸泡

当水量淹没过车门时,车内很可能会进水,雨水杂质很多,而雨后的车内又是一个湿度极大的温室环境,是霉菌的理想环境。如果车辆不能及时晾干,霉斑会瞬间毁掉车内的织物、真皮面料。

此外,空调、音响系统、车内灯光等也是被水浸泡后的重灾区。可能发动机等部位的故障都维修好后,涉水车辆的车主还在为霉菌所困,最终不得不花费天价更换全车内饰。

D 变速箱损坏

手动变速箱进水或许还可以行驶,但自动变速箱最怕进水。自动变速箱进水仍然是由通气孔而入,形成乳化化合物,这样的混合物在变速箱内很难通过油液板调节过去。

进水后,主要形成的故障现象是车辆挂挡不走,加油时抖动。如不及时排除,可能导致摩擦片和自动带有损伤。排除故障的方法主要是放掉变速箱油,再灌入新的,如果解决还不彻底,那就需要拆开变速箱进行清洗。

